



胡锦涛会见话剧艺术家

4月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛等观看纪念中国话剧诞生100周年展演剧目《立秋》。这是演出前,胡锦涛等亲切会见“国家有突出贡献话剧艺术家”荣誉称号获得者。

新华社记者 鞠鹏 摄
(详细报道见7版)

聚集祖根圣地 共拜人文始祖 祈求世界和谐 共创美好未来

两万炎黄子孙黄帝故里拜祖

许嘉璐张思卿周铁农张怀西和徐光春李成玉等 中国国民党荣誉主席连战及夫人出席
王全书恭读拜祖文 王文超主持拜祖大典 赵建才致欢迎词



本报讯(记者 潘燕 党贺喜)昨日上午,以彰显“和谐中原,和谐中国”为主题的丁亥年黄帝故里拜祖大典在新郑隆重举行,来自海内外的2万多名炎黄子孙聚集祖根圣地,共拜人文始祖,表达祈求世界和谐、共创美好未来的殷殷心愿。

出席拜祖大典的领导和嘉宾有:全国人大常委会副委员长许嘉璐,全国政协副主席张思卿、周铁农、张怀西。

中国国民党荣誉主席连战和夫人连方瑀。中共中央台办主任陈云林、海协会常务副会长李炳才、北京市政协主席阳安江、安徽省政协主席杨多良。

澳门特别行政区社会文化司司长崔世安,诺基亚西子中国(投资)公司副总裁艾凯力,美国OTT公司副总裁梁勤志,著名书画家、教授范曾,香港豪德集团董事局主席王再兴。

省委书记、省人大常委会主任徐光春,省长李成玉等省四个班子领导,省军区政委颜纪雄;省委常委、郑州市委书记王文超,市长赵建才等市四个班子领导,新郑市四个班子领导,以及社会各界代表。

昨日的新郑晴空万里,大街小巷鼓乐阵阵,洋溢着喜庆热烈的气氛。青年学生挥舞彩旗,欢迎“回家”拜祖的各方嘉宾。拜祖大典现场,金色的背景墙上“丁亥年黄帝故里拜祖大典”十一个大字格外醒目,轩辕黄帝塑像坐北朝南,气宇轩昂,八方来宾齐聚这里,共同期待那激动人心的一刻。

市长赵建才发表热情洋溢的欢迎词,他代表700多万郑州人民,对前来参加拜祖大典的各位嘉宾、各界朋友致以崇高的敬意和热烈的欢迎。

9时50分,担任大典司仪的省委常委、市委书记王文超郑重宣布:丁亥年黄帝故里拜祖大典开始!

拜祖大典共有九项议程——

现场鸣放21响礼炮。

敬献花篮。许嘉璐、张思卿、周铁农、张怀西、连战夫妇、陈云林夫妇、徐光春、李成玉、阳安江、杨多良等分四组向黄帝像敬献花篮;

净手、上香。连战夫妇、港、澳、台来宾,以及海外华人华侨代表、全国工商界代表敬香;

行施拜礼。参加拜祖大典的全体人员向黄帝像三鞠躬;

恭读拜祖文。省政协主席、中华炎黄文化研究会副会长王全书恭读拜祖文;

点燃圣火。国际奥委会运动委员会委员、中国奥委会执委、奥运会冠军邓亚萍点燃了圣火;高唱颂歌。现场260名青年和60名少年儿童放声吟唱庄严肃穆的《黄帝颂》;

乐舞敬拜。80名女演员翩翩起舞,表达对人文始祖黄帝的追思和敬仰之情;

天地人和。在《龙的传人》音乐伴奏下,中国侨联原主席庄炎林,全国政协港澳台侨委员会副主任张伟超,原八一电影制片厂厂长、少将、著名电影表演艺术家王晓棠,山东省政协副主席王修智,广东省政协副主席李统书,贵州省政协副主席马文骏,新疆维吾尔自治区政协副主席吴敦夫,河南省政协副主席陈义初,香港全球客家、崇正会联合总会黄石华,澳门宗亲联谊会会长张可夫,台中市河南同乡会理事长路复国,世界著名雕塑艺术家鞠桂芳,澳洲文化协会名誉会长冯文玮,世界华人联合会执行会长夏尊怀,中国古都学会会长朱士光,中华炎黄文化研究会理事、新郑炎黄文化研究会会长赵国鼎等敬奉九曲黄河水,拜祖台两侧的两条“巨龙”口中喷出水柱,伴随着上万只彩球冉冉升起,整个拜祖大典达到了高潮!

10时35分,盛况空前的黄帝故里拜祖大典顺利结束,圆满成功。

参加昨日拜祖大典的还有,来自澳大利亚、美国、印度、加拿大、法国、意大利、西班牙、奥地利、德国、荷兰、韩国、比利时、爱尔兰、匈牙利、印度尼西亚、新加坡、菲律宾、俄罗斯、塞尔维亚和黑山、马来西亚、泰国、日本、香港、澳门、台湾等31个国家和地区的世界华人企业家协会,世界杰出华商协会、华人联谊会、中国和平统一促进会等各类华人华侨商会、促进会、文化促进会、同乡会、研究会、华侨华人社团联合会、台湾客家团、妇女团、澳门河南宗亲联谊会、香港童军总会、香港工商专业协进会等169个社团组织和52个姓氏宗亲会的嘉宾。

部分全国人大代表,全国政协委员,全国各省市自治区代表,国内部分省会城市、友好城市、河南省省辖市、县级市的政协、统战部代表团,经济、文化艺术、社会科学、农业、民族宗教等各界社会团体、民间组织、友好人士等参加了拜祖大典。

上图 丁亥年黄帝故里拜祖大典现场。

右图 全国人大常委会副委员长许嘉璐,全国政协副主席张思卿、周铁农、张怀西和省委书记、省人大常委会主任徐光春,省长李成玉,省政协主席王全书等出席拜祖大典。本报记者 摄



敬拜人文始祖 共筑社会和谐

——热烈庆贺丁亥年黄帝故里拜祖大典

本报评论员

和风送暖,碧空如洗。丁亥年黄帝故里拜祖大典昨日在新郑黄帝故里隆重举行,两万海内外炎黄子孙心手相牵,共同完成了敬拜五千年人文始祖的庄重仪式。

中原是华夏文明的发祥地,新郑市被认为是黄帝出生、创业、建都之处。五千年前,轩辕黄帝在新郑一带,带领先民们创文字、织丝绸、定历律、制舟车、造指南、撰《内经》等,奠定了中华文明的根基。农历三月初三相传是黄帝的诞辰,举办拜祖大典,对于所

有炎黄子孙意义深远。

黄帝故里拜祖大典,表达的是炎黄子孙对中华人文始祖共同的追念。认知、弘扬中国传统文化,有多种方式,而用肃穆的仪式,拜祭始祖,追思懿德,秉承祖志,无疑是最好的方式之一。炎黄子孙在炎黄二帝身边,寻到的是文化的认同和归属感。

炎黄文化,是坚韧不拔的民族精神,是炎黄子孙共同的历史记忆。拜祭人文始祖,会在每个炎黄子孙的心中刻下深深的印记。整

个拜祭仪式隆重、典雅,完美地呈现了对人文始祖的崇敬,对中华文明的珍惜。这种仪式代代传承,必将释放出更强、更大的文化能量。

凝聚炎黄儿女意志,构建和谐社会,实现中华民族的伟大复兴,是所有炎黄儿女的美好夙愿,朝着认准的目标坚定地走下去,就一定能够创造出无愧于先人的灿烂和辉煌。

